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I. Паспорт комплекта контрольно-оценочных средств 

1.1. Комплект контрольно-оценочных средств предназначен для оценки результатов 

освоения учебной дисциплины ОП.09 Страховое дело  

В результате оценки осуществляется проверка следующих объектов: 

Таблица 1 
Объекты оценивания Показатели Критерии Тип 

задания; 
№ 

задания 

Форма 

промежуточной 

аттестации, другие 

формы контроля 
(в соответствии с 

учебным планом) 
1 2 3 4 5 

Знания: 
основные понятия 

страхового 
законодательства; 
правовой статус участников 

страховых 

правоотношений; 
содержание прав и 

обязанностей участников 

страховых 

правоотношений; 
правовые характеристики 

объектов страхования; 
правовое регулирование 

имущественного и личного 
страхования; 
порядок заключения и 

расторжения договора 

страхования; 
юридические особенности 

государственного 

регулирования страховой 

деятельности; 
содержание страховых 

споров и пути их 

разрешение. 
Умения 
самостоятельно работать с 

научной и учебной 

литературой,  нормативным

и   правовыми актами; 
эффективно применять 

полученные знания при 

решении конкретных 

жизненных ситуаций. 

Демонстрирует знания: 
основных понятий 

страхового 
законодательства; 
правового статуса 

участников страховых 

правоотношений; 
содержания прав и 

обязанностей участников 

страховых 

правоотношений; 
правовых характеристик 

объектов страхования; 
правового регулирования 

имущественного и 
личного страхования; 
порядок заключения и 

расторжения договора 

страхования; 
юридических 

особенностей 

государственного 

регулирования страховой 

деятельности; 
содержания страховых 

споров и путей их 
разрешение. 
Демонстрирует умения 
самостоятельно работать с 

научной и учебной 

литературой,  нормативны

ми   правовыми актами; 
эффективно применять 

полученные знания при 

решении конкретных 

жизненных ситуаций. 

Верно определяет: 
основные понятия 

страхового 
законодательства; 
правовой статус 

участников страховых 

правоотношений; 
содержание прав и 

обязанностей 

участников страховых 

правоотношений; 
правовые 

характеристики 

объектов страхования; 
правовое 
регулирование 

имущественного и 

личного страхования; 
Аргументировано 

характеризует 
порядок заключения и 

расторжения договора 

страхования; 
юридические 

особенности 

государственного 
регулирования 

страховой 

деятельности; 
Приводит аргументы, 

определяющие 
содержание страховых 

споров и пути их 

разрешение. 
Демонстрирует 

умения 
самостоятельно 

работать с научной и 
учебной 

литературой,  норматив

ными   правовыми 

актами; 
эффективно применять 

полученные знания при 

решении конкретных 

жизненных ситуаций. 

№1. Тест Дифференцированный 

зачет 

ОК 1. Понимать сущность и 

социальную  значимость 

Демонстрирует умения 

планировать деятельность 

- при решение задачи 

определяет план, 

  



своей профессии, проявлять 

к ней устойчивый интерес. 
ОК 2. Планировать и 

организовывать 

собственную 

профессиональную 

деятельность, выбирать 

методы и способы 

выполнения 

профессиональных задач, 

оценивать их 
эффективность и качество. 
ОК 3. Принимать решения в 

стандартных и 

нестандартных ситуациях и 

нести за них 

ответственность. 
ОК 4. Осуществлять поиск 

и использование 

информации, необходимой 

для эффективного 

выполнения 
профессиональных задач, 

профессионального и 

личностного развития. 
ОК 5. Использовать 

современные 

информационные 

технологии в процессе 

профессиональной 

деятельности. 
ОК 9. Ориентироваться в 

условиях изменений 

законодательства, 
количественных и 

качественных показателей 

страхового рынка, 

экономической ситуации в 

стране. 
 

при  решении задачи, 

выбирать методы 

решения, оценивать их 

эффективность, 
распределять полномочия 

членов творческой группы 
Демонстрирует умения 

извлекать правовую 

информацию, 

представленную в 

различных источниках для 
решения задачи, используя 

ИКТ. 

методы, оценивает их 

правильность, 

распределять 

полномочия членов 

творческой группы 
- выделяет из правовой 

информации факты и 

мнения, извлекает 

информацию, 

использует факты и 

мнения для решения 
задачи. 

ПК 1.1 Осуществлять 

профессиональное 
толкование нормативных 

правовых 

актов для реализации прав 

граждан в сфере 

пенсионного обеспечения и 

социальной защиты 

ПК 1.4.Осуществлять 

установление (назначение, 

перерасчет, перевод), 

индексацию и 

корректировку пенсий, 

назначение пособий, 
компенсаций и 

других социальных выплат. 

Используя информационно-

компьютерные 

технологии. 

ПК 2.3.Организовывать и 

координировать 

социальную работу с 

Демонстрирует умения 

планировать мероприятия 
в соответствии с 

действующим 

законодательством; 
вести документацию, 

обеспечивающую 

организацию занятий. 

Выделяет из правовой 

информации  необходи
мо для планирования и 

осуществления работы 

по профессии 

  



отдельными 

лицами, категориями 

граждан и семьями, 

нуждающимися в 

социальной 

поддержке и защите. 

1.2. Организация контроля и оценивания 

Форма промежуточной аттестации, другие формы 

контроля (в соответствии с учебным планом) 

Организация контроля и оценивания 

Экзамен Выполнение тестовых заданий 

1.3. Материально-техническое обеспечение контрольно-оценочных мероприятий 

Контрольно-оценочные мероприятия проводятся в учебном кабинете социально-гуманитарных 

дисциплин. 

Оборудование учебного кабинета и рабочих мест кабинета: посадочные места по количеству 

обучающихся; рабочее место преподавателя, чистые листы для выполнения письменных заданий 

студентами, инструкция для студентов по выполнению задания. 

 
Элемент Формы и методы 

контроля 

Текущий контроль Промежуточная 

аттестация 

Форма 

контроля 

Осваиваем ые 

элементы ОК; 
ПК 

Форма контрол я Уровень 

сформиров 
анности ОК; 

ПК 

Тема 1. Основы 

страхования. 

Устный опрос, 

практическая 

работа 

ОК 3,ОК 

9 ПК 1.1, 

1.4 

  

Тема 2. 

Классификация 

страховых отношений. 

Устный опрос, 

практическая работа 

ОК1-5,9 ПК 1.1, 

1.4, 2.3 
1.2 

  

Тема 3. 

Подотрасли и виды 

страхования. 

Устный опрос, 
практическая работа 

ОК1-5,9 ПК 1.1, 
1.4, 2.3 

1.2 

  

Тема 4. 

Государственное 

регулирование страховой 

деятельности и 

деятельность страховых 

организаций в РФ. 

Устный опрос, 
практическая работа 

ОК1-5,9 ПК 1.1, 
1.4, 2.3 

1.2 

  

Тема 5. 

Основы актуарных 

расчетов. 

Устный опрос, 

практическая работа 

ОК1-5,9 ПК 1.1, 

1.4, 2.3 
1.2 

  

Тема 6. 

Современное состояние 

страхового рынка в РФ 

Устный опрос, 

практическая 

работа 

ОК1-5,9 ПК 1.1, 

1.4, 2.3 

1.2 

  

   Экзамен  ОК1-5,9 ПК 

1.1, 1.4, 2.3 

1.2 

 
 

 

 



2. КОНТРОЛЬНО-ОЦЕНОЧНЫЕ СРЕДСТВА ДЛЯ

ПРОВЕДЕНИЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ 

 Экзамен 

Форма проведения: устно 

Условия выполнения 

Время выполнения: 40 мин 

Пакет экзаменатора: 

Перечень тем, выносимых на экзамен  

Тема 1. Основы страхования. 

Тема 2.Классификация страховых отношений. 

Тема 3.Подотрасли и виды страхования. 

Тема 4. Государственное регулирование страховой деятельности и 

деятельность страховых организаций в РФ. 

Тема 5. Основы актуарных расчетов.  

Тема 6. Современное состояние страхового рынка в РФ 

Практические задания к экзамену: 

1.Страхователь застраховал свое имущество от пожара. При 

наступлении страхового случая страховщик возместил ущерб, но 

не включил в эту сумму расходы, которые понес страхователь по 
спасению застрахованного имущества, мотивируя тем, что их 
компенсация совместно с покрытием убытка превысит страховую 
сумму. Оцените действия страховщика. 

2. Страхователь застраховал свой автомобиль от угона на сумму 

1миллион рублей в одной страховой компании на 0,5 миллиона 

рублей от дорожно-транспортного происшествия - в другой. 

Страховая стоимость транспортного средства-1миллион рублей. 

Правомерно ли заключение таких договоров? Если да, то сколько 

получит страхователь за ущерб в ДТП, если его фактическая сумма 

составила 0,6миллионов рублей? 

3. Страхование рисков предпринимательской деятельности. 

Задача: Гражданин имел договор об охране квартиры с помощью средств сигнализации 

на сумму 10 тыс. руб. и договор страхования домашнего имущества на сумму 13 тыс. 

руб. В период действия обоих договоров была совершена кража, из квартиры, было 

похищено имущество на общую сумму 20 тыс. руб. в том числе ювелирные изделия 

стоимостью 6 тыс. руб. Органы внутренних дел выплатили гражданину согласно 

договору об охране квартиры 10 тыс. руб. Страховая компания на основании перечня 

похищенного имущества, составленного гражданином и подтвержденного органами 

милиции, исчислила ущерб в размере 12 тыс. руб. 

Определить размер страхового возмещения при условии, что ювелирные изделия не 

были застрахованы страхователем.…. 

4.Сформировать финансовый результат деятельности страховщика в отчетном периоде 

по следующим данным: 

1) получены страховые премии по заключенным договорам прямого страхования - 

15000 тыс.руб., из них передано перестраховщикам 4200 тыс.руб.; 

2) произведены страховые выплаты по заключенным договорам страхования - 4000 

тыс.руб.; 

3) удержана ссуда из страховых выплат по договору страхование жизни - 150 тыс.руб.; 

4) удержаны начисленные проценты по ранее выданной суде - 9 тыс.руб.; 

5) уплачены комиссионные вознаграждения по заключенным договорам 

перестрахования - 300 тыс.руб.; 

6) получены от перестраховщиков суммы компенсируемых убытков по страховым 

выплатам - 1100 тыс.руб.; 

7) произведены отчисления в страховые резервы - 600 тыс.руб.; 



8) возврат страховых резервов - 350 тыс.руб.; 

9) прочие доходы - 4500 тыс.руб., в том числе по ценным бумагам -2000 тыс.руб.; 

10) расходы на ведение дела - 3000 тыс.руб.; 

11) списаны ранее присужденные долги в связи с возвращением исполнительных 

документов с утвержденным судом актом о несостоятельности ответчика - 600 тыс.руб. 

5. Заключен договор имущественного страхования на сумму 50 тысяч рублей. 

Страховая стоимость имущества равна 100 тысяч рублей. При наступлении страхового 

случая страхователем были предприняты разумные и доступные в сложившихся 

обстоятельствах меры для уменьшения возможных убытков, расходы по которым 

составили 6 тысяч рублей. 

В договоре не была определена конкретная система страхового обеспечения. Какую 

сумму страховщик должен выплатить страхователю, если фактический ущерб составил 

44 тысячи рублей? 

6. Страховая сумма по договору страхования автотранспортного средства от дорожно-

транспортного происшествия составляет 480 тысяч рублей, страховая стоимость 

автомобиля – 800 тысяч рублей, страховой тариф – 10% от страховой суммы. 

Условиями договора предусмотрена безусловная франшиза в размере 5% от страховой 

суммы; обеспечивающая снижение страховой премии на 3%. 

 Во время действия договора произошли два страховых случая. В результате первого 

дорожно-транспортного происшествия пострадал передний бампер стоимостью 18,6 

тысяч рублей и лобовое стекло стоимостью 6,4 тысяч рублей. Оплата труда ремонтных 

рабочих с отчислениями составила 3,8 тысячи рублей. 

 При втором страховом случае автомобиль с места аварии был доставлен на станцию 

технического обслуживания, связанные с эвакуацией расходы владельца составили 1,8 

тысяч рублей. Стоимость материалов и запасных частей, необходимых для ремонта 

автомобиля, равна 59,8 тысяч рублей. Стоимость двигателя, подлежащего замене, 

составила 120 тысяч рублей, но во время ремонта на автомобиль был поставлен более 

мощный двигатель ценой 190 тысяч рублей. Оплата труда ремонтных рабочих с 

отчислениями на социальные нужды составила 20 тысяч рублей. 

 Определите:   

 а) страховую премию; 

 б) фактический убыток страхователя по каждому страховому случаю; 

 в) размеры страховых выплат по каждому страховому случаю. 

7. 03.03 текущего года гражданин «Х» заключил договор страхования от несчастных 

случаев сроком на 1 год. Страховая сумма по договору – 560 тысяч рублей, страховой 

тариф – 8% от страховой суммы. 

Договором предусматривалась ответственность страховщика по соответствующим 

рискам в следующих размерах от страховой суммы: 

• травма – 15%; 

• временная утрата трудоспособности – 15%; 

• постоянная утрата трудоспособности – 60%; 

• смерть – 100%. 

По двум первым рискам установлена безусловная франшиза в размере 5% от суммы 

ущерба. 

 05.06 текущего года произошел несчастный случай в результате которого страхователь 

получил травмы (таблица 1), был нетрудоспособен в течение 90 рабочих дней, после 

чего ему была установлена вторая группа инвалидности. 

 02.04 следующего года гражданин «Х» скончался, сказались последствия ранее 

перенесенных травм. 

 Определить размеры: 

 а) страховой премии; 

 б) страховых выплат по каждому риску отдельно. 



Комплект билетов. 

Образец билета: 

Государственное автономное профессиональное образовательное учреждение Республики 

Хакасия  «Саяногорский политехнический техникум» 

Рассмотрено          предметно-

цикловой комиссией           

протокол № ____ 

«________202_  г.  

Председатель ПЦК 

______ ____________ 

БИЛЕТ № 1 

Дисциплина: 

ОП.09 Страховое дело 

Группа: ______ 

2 курс, 2 семестр 202_-202_ 

уч.год 
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1. Страховщики, их организационно-правовые формы деятельности и особенности 

функционирования. 

2. Страхование рисков предпринимательской деятельности. 

Задача: Гражданин имел договор об охране квартиры с помощью средств сигнализации на 

сумму 10 тыс. руб. и договор страхования домашнего имущества на сумму 13 тыс. руб. В 

период действия обоих договоров была совершена кража, из квартиры, было похищено 

имущество на общую сумму 20 тыс. руб. в том числе ювелирные изделия стоимостью 6 

тыс. руб. Органы внутренних дел выплатили гражданину согласно договору об охране 

квартиры 10 тыс. руб. Страховая компания на основании перечня похищенного 

имущества, составленного гражданином и подтвержденного органами милиции, 

исчислила ущерб в размере 12 тыс. руб. 

Определить размер страхового возмещения при условии, что ювелирные изделия не были 

застрахованы страхователем. 

                                                                                     Преподаватель:  ________ 

 
 

 

 

 

Критерии оценки (например): 

Отметка «5» - продемонстрирован высокий уровень знаний и умений по всем трём 

вопросам билета, правильно решена практико-ориентированная задача. 

Отметка «4» - продемонстрировано понимание основного содержания всех 

трех вопросов билета, правильно решена практико-ориентированная задача. 

Отметка «3» - продемонстрировано владение основным содержанием по 

двум вопросам билета, частично решена практико-ориентированная задача. 

Отметка «2» - не продемонстрировано владение знаниями и умениями, не 

решена практико- ориентированная задача. 

 

 

 

 

 

 



3. Комплект материалов для контроля и оценки освоения умений и усвоения знаний 

по курсу 

Задание № УЗ 1: решите тест с открытым ответом, запишите решение 

Проверяемые умения и знания Показатели оценки Критерии оценки 

Знания: 
основные понятия страхового 

законодательства; 

правовой статус участников страховых 

правоотношений; 

содержание прав и обязанностей 

участников страховых правоотношений; 

правовые характеристики объектов 

страхования; 

правовое регулирование имущественного 

и личного страхования; 

порядок заключения и расторжения 

договора страхования; 

юридические особенности 

государственного регулирования 

страховой деятельности; 

содержание страховых споров и пути их 

разрешение. 

Умения 
самостоятельно работать с научной и 

учебной 

литературой,  нормативными   правовыми 

актами; 

эффективно применять полученные 

знания при решении конкретных 

жизненных ситуаций. 

Количество правильно 

решенных заданий с 

закрытой формой 

ответов 

Более 50 % неправильно 

выполненных заданий – «2» 

30 – 50 % неправильно 

выполненных заданий – «3» 

10-30 % неправильно 

выполненных заданий – «4» 

Менее 10 % неправильно 

выполненных заданий – «5» 

Условия выполнения задания 
1. Максимальное время выполнения задания: 30 мин. 

Вариант 1 

Максимальное время выполнения задания: 30 мин 

Задание 1. Выберите единственное наиболее правильное утверждение. 

1. В качестве страховщика в договоре страхования может выступать: 

А) ассоциация страховых компаний; 

Б) предприниматель без образования юридического лица, имеющий лицензию на 

осуществление страховой деятельности; 

В) страховой брокер;       

Г) все варианты неправильны. 

2. Страхователь – это: 

А) лицо, оказывающее услуги по страхованию жизни, здоровья, имущества, 

ответственности; 

Б) лицо, принявшее на себя обязанности уплатить при наступлении страхового случая 

страховое возмещение (страховую сумму); 

В) лицо, являющееся выгодоприобретателем по договору страхования; 

Г) юридическое или физическое лицо, заключившее договор страхования и  обязанное 

уплатить страховую премию.   

3. Специальные требования предъявляются законом к: 

А) страхователю в договоре страхования предпринимательского риска; 



Б) выгодоприобретателю в договоре страхования имущества; 

В) страхователю в договоре страхования имущества; 

Г) все названные варианты правильны. 

4. Договор страхования деликатной ответственности считается заключенным в пользу 

лиц, которым может быть причинен  вред: 

А) если это прямо предусмотрено в договоре; 

Б) если в договоре не сказано, в чью пользу он заключен; 

В) даже если договор заключен в пользу лица, ответственного за причинение вреда; 

Г) во всех названных случаях. 

5. При заключении договора личного страхования на случай смерти застрахованного 

лица: 

А) выгодоприобретатель может не назначаться; 

Б) выгодоприобретатель назначается в обязательном порядке; 

В) страхователь назначает выгодоприобретателя по своему усмотрению; 

Г) кандидатура выгодоприобретателя должна быть согласована страхователем с 

наследниками 

 застрахованного лица. 

6. Физическое или юридическое лицо, действующее  от имени и по поручению 

страховщика, называется: 

А) страховым посредником; 

Б) страховым агентом; 

В) страховым брокером; 

Г) все названные варианты правильны. 

7. Страховой пул – это: 

А) саморегулируемая организация субъектов страхового дела: 

Б) страховой документ, применяемый в перестраховании; 

В) объединение страховщиков, в целях принятия ими риска на одинаковых или 

оригинальных условиях и несения ими солидарной ответственности; 

Г) объединение страховых брокеров.     

Задание 2. Определите единственное неверное утверждение  из четырех 

предложенных. 

1. Страховой деятельностью вправе заниматься: 

А) страховые брокеры;                     

Б) страховые агенты; 

В) общества взаимного страхования; 

Г) ассоциации страховщиков. 

2. К субъектам страхового дела относятся: 

А) общества взаимного страхования; 

Б) страховые актуарии; 

В) страховые брокеры; 

Г) страховые агенты. 

3. В одном лице могут совпадать: 

А) застрахованное лицо и выгодоприобретатель; 

Б) выгодоприобретатель и страховщик; 

В) выгодоприобретатель и страхователь; 

Г) застрахованное лицо и страхователь. 

4. Страховые организации вправе совмещать: 

А) страхование имущества и страхование предпринимательского риска; 

Б) страхование жизни и добровольное медицинское страхование; 

В) страхование жизни и страхование гражданской ответственности за причинение вреда 

жизни 

и здоровью граждан; 



Г) имущественное страхование и страхование от несчастных случаев и болезней. 

5. Застрахованное лицо в договоре личного страхования: 

А) является стороной договора; 

Б) может влиять не определение условий договора; 

В) это всегда физическое лицо; 

Г) это лицо, в пользу которого заключен договор, если в нем не названо иное лицо 

в качестве выгодоприобретателя. 

6. Страховые агенты: 

А) не являются субъектами страхового дела; 

Б) ими могут быть любые физические лица, постоянно проживающие на территории РФ; 

В) должны иметь статус индивидуального предпринимателя; 

Г) действуют от имени и по поручению страховщика. 

7. Страховым актуарием может быть: 

А) физическое лицо, действующее на основании гражданско-правового договора; 

Б)  штатный работник страховщика; 

В) штатный совместитель; 

Г) любой субъект гражданского права. 

Вариант 2 
Максимальное время выполнения задания: 30 мин 

Задание 1. Выберите единственное наиболее правильное утверждение. 
1. Страхование объекта по одному договору совместно несколькими страховщиками 

называется: 

А) взаимным страхованием; 

Б) дополнительным страхованием; 

В) сострахованием; 

Г) перестрахованием. 

2. Сострахование предполагает ответственность страховщиков за выплату страхового 

возмещения: 

А) долевую;               

Б) солидарную; 

В) по общему правилу  - долевую;           

Г) по общему правилу – солидарную.         

3. Право требовать заключение договора сострахования принадлежит: 

А) страхователю; 

Б)  федеральному органу, осуществляющему надзор в сфере страховой деятельности; 

В) страховщику; 

Г) любой из сторон договора страхования.   

4. При перестраховании ответственным перед страхователем за выплату страхового 

возмещения является: 

А) перестраховщик; 

Б) страховщик по основному договору; 

В) перестраховщик и  страховщик по основному договору (перестрахователь), которые 

несут 

 солидарную ответственность; 

Г) страховщик по основному договору, а перестраховщик несет субсидиарную 

ответственность 

в случае его банкротства.     

5. Ретроцессия риска – это: 

А) последующая передача риска в перестрахование; 

Б) уступка права требования по договору перестрахования; 

В) перевод долга по договору перестрахования на другого перестраховщика; 

Г) перестрахование одного риска у нескольких перестраховщиков. 



6. Правовой статус обществ взаимного страхования определяется: 

А) Гражданским кодексом Российской Федерации; 

Б) Гражданским кодексом РФ и Федеральным Законом «О взаимном страховании»; 

В) Федеральным Законом «О некоммерческих организациях»; 

Г) специальным Положением Федеральной службы страхового надзора РФ. 

7. Правила о страховании, предусмотренные главой 48 ГК РФ: 

А) имеют приоритет над  законом о взаимном страховании; 

Б) применяются в части, не противоречащей закону о взаимном страховании; 

В) применяются в части, не противоречащей учредительным документам общества 

взаимного страхования; 

Г) применяются  к отношениям по страхованию между обществом и его членами, если 

иное не предусмотрено законом о взаимном страховании, учредительными документами 

общества или его правилами страхования. 

Задание 2. Определите единственное неверное утверждение  из четырех 

предложенных. 

1. Договор сострахования предполагает: 

А) солидарную ответственность страховщиков; 

Б) субсидиарную ответственность страховщиков; 

В) долевую ответственность страховщиков; 

Г) солидарную или долевую ответственность в зависимости от условий договора. 

2. По способу передачи рисков в перестрахование различают договоры: 

А)  облигаторного перестрахования; 

Б) факультативного перестрахования; 

В) факультативно-облигаторного перестрахования; 

Г) ретроцессии. 

3. В  перестрахование может быть передан  риск страховой выплаты: 

А) по договору страхования жизни в части дожития застрахованного лица; 

Б) по договору предпринимательского риска; 

В) по договору перестрахования; 

Г) по договору страхования от несчастных случаев и болезней. 

4. Перестрахование может осуществляться страховщиком, имеющим лицензию на 

осуществление страхования: 

А) имущества; 

Б) жизни; 

В) предпринимательского риска; 

Г) гражданской ответственности. 

5. Перестрахование осуществляется на основании: 

А) договора перестрахования; 

Б) перестраховочного слипа; 

В) правил перестрахования; 

Г)  полиса перестрахования. 

6. Физическое или юридическое лицо, действующее  от имени и по поручению 

страховщика, называется: 

А) страховым посредником; 

Б) страховым агентом; 

В) страховым брокером; 

Г) все названные варианты правильны. 

7. Страховой пул – это: 

А) саморегулируемая организация субъектов страхового дела: 

Б) страховой документ, применяемый в перестраховании; 

В) объединение страховщиков, в целях принятия ими риска на одинаковых или 

оригинальных условиях и несения ими солидарной ответственности; 



Г) объединение страховых брокеров.     

Вариант 3 
Максимальное время выполнения задания: 30 мин 

Задание 1. Выберите единственное наиболее правильное утверждение. 
1. Условия, содержащиеся в правилах страхования и не включенные в текст страхового 

полиса: 

А) обязательны для страховщика;   

Б) обязательны для страхователя; 

В) обязательны для страхователя, если эти условия изложены в одном документе с 

договором, на их применение прямо указано в договоре и вручение правил страхования 

страхователю удостоверено записью в договоре; 

Г) могут быть необязательны для страхователя, который при этом сохраняет право 

ссылаться на них в защиту своих интересов. 

2. Страхователь вправе отказаться от договора страхования: 

А) в любое время при условии выплаты страховщику части страховой премии за период 

действия договора; 

Б)  в случае существенного нарушения страховщиком условий договора; 

В) в случае гибели застрахованного имущества по причинам иным, чем наступление 

страхового случая; 

Г) все названные варианты правильны. 

3. Моральный вред по договору страхования: 

А) не возмещается; 

Б) не возмещается, даже если это предусмотрено договором; 

В) возмещается во всех случаях; 

Г) возмещается по усмотрению страховщика. 

4. Исковая давность по требованиям, вытекающим из договора личного страхования, 

составляет: 

А) 1 год;       

Б) 2 года;         

В) 3 года;     

Г) 10 лет. 

5. Исковая давность по требованиям, вытекающим из договора имущественного 

страхования, по общему правилу  составляет: 

А) 1 год;           

Б) 2 года;                   

В) 3 года;                   

Г) 10 лет. 

6. Базовый размер уставного капитала страховщиков: 

А) 3 000 000 рублей; 

Б) 30 000 000 рублей; 

В) 300 000 Евро; 

Г) зависит от организационно-правовой формы страховщика. 

7. Уставный капитал страховщика должен быть сформирован полностью: 

А) к моменту создания; 

Б) в течение первого года осуществления страховой деятельности; 

В) 50% - к моменту государственной регистрации в качестве юридического лица, 

оставшиеся 50% - в течение первого года осуществления страховой деятельности; 

Г) в течение трех месяцев с момента внесения в единый государственный реестр 

субъектов страхового дела. 

Задание 2. Определите единственное неверное утверждение  из четырех 

предложенных. 



1. В целях защиты прав страхователей (застрахованных лиц, выгодоприобретателей) 

может применяться: 

А) Гражданский кодекс РФ; 

Б) Закон РФ «О защите прав потребителей»; 

В) Федеральный Закон «О рекламе»; 

Г) Федеральный Закон «О конкуренции на рынке финансовых услуг». 

2. Тайну страхования составляют следующие сведения о страхователе, застрахованном 

лице, выгодоприобретателе: 

А)  состояние их здоровья на момент заключения договора; 

Б) имущественное положение; 

В) размер занимаемой жилой площади; 

Г)  ранее перенесенные заболевания. 

3. Исковая давность     по требованиям, вытекающим из договора обязательного 

страхования гражданской ответственности: 

А) составляет 3 года; 

Б)  исчисляется исходя из общего срока исковой давности; 

В) применяется судом по заявлению истца или ответчика; 

Г) срок исковой давности для таких требований законом не установлен. 

4. В одном лице могут совпадать: 

А) застрахованное лицо и выгодоприобретатель; 

Б) выгодоприобретатель и страховщик; 

В) выгодоприобретатель и страхователь; 

Г) застрахованное лицо и страхователь. 

5. Страховые организации вправе совмещать: 

А) страхование имущества и страхование предпринимательского риска; 

Б) страхование жизни и добровольное медицинское страхование; 

В) страхование жизни и страхование гражданской ответственности за причинение вреда 

жизни 

и здоровью граждан; 

Г) имущественное страхование и страхование от несчастных случаев и болезней. 

6. Застрахованное лицо в договоре личного страхования: 

А) является стороной договора; 

Б) может влиять не определение условий договора; 

В) это всегда физическое лицо; 

Г) это лицо, в пользу которого заключен договор, если в нем не названо иное лицо 

в качестве выгодоприобретателя. 

7. Страховые агенты: 

А) не являются субъектами страхового дела; 

Б) ими могут быть любые физические лица, постоянно проживающие на территории РФ; 

В) должны иметь статус индивидуального предпринимателя; 

Г) действуют от имени и по поручению страховщика. 

Вариант 4 
Максимальное время выполнения задания: 30 мин 

Задание 1. Выберите единственное наиболее правильное утверждение. 
1. Базовый размер уставного капитала страховщиков: 

А) 3 000 000 рублей; 

Б) 30 000 000 рублей; 

В) 300 000 Евро; 

Г) зависит от организационно-правовой формы страховщика. 

2. Уставный капитал страховщика должен быть сформирован полностью: 

А) к моменту создания; 

Б) в течение первого года осуществления страховой деятельности; 



В) 50% - к моменту государственной регистрации в качестве юридического лица, 

оставшиеся 50% - в течение первого года осуществления страховой деятельности; 

Г) в течение трех месяцев с момента внесения в единый государственный реестр 

субъектов страхового дела. 

3. Какой федеральный орган исполнительной власти осуществляет надзор в сфере 

страхования: 

А) Департамент страховой деятельности; 

Б) Росстрахнадзор; 

В) Федеральная служба страхового надзора РФ; 

Г) Министерство финансов РФ. 

4. Аккредитации подлежит деятельность: 

А) страховых брокеров; 

Б) страховых агентов; 

В) страховых актуариев; 

Г) вопрос некорректен, так как деятельность любых субъектов страхового дела подлежит 

лицензированию. 

5. В случае несостоятельности (банкротства) страховой организации 

преимущественное право на  удовлетворение своих требований перед 

другими  кредиторами-страхователями (выгодоприобретателями) имеют кредиторы: 

А) по договорам обязательного страхования; 

Б) по договорам имущественного страхования; 

В) по договорам обязательного личного страхования; 

Г) по договорам страхования гражданской ответственности за причинения вреда жизни и 

здоровью граждан. 

6. Правовой статус обществ взаимного страхования определяется: 

А) Гражданским кодексом Российской Федерации; 

Б) Гражданским кодексом РФ и Федеральным Законом «О взаимном страховании»; 

В) Федеральным Законом «О некоммерческих организациях»; 

Г) специальным Положением Федеральной службы страхового надзора РФ. 

7. Правила о страховании, предусмотренные главой 48 ГК РФ: 

А) имеют приоритет над  законом о взаимном страховании; 

Б) применяются в части, не противоречащей закону о взаимном страховании; 

В) применяются в части, не противоречащей учредительным документам общества 

взаимного страхования; 

Г) применяются  к отношениям по страхованию между обществом и его членами, если 

иное не предусмотрено законом о взаимном страховании, учредительными документами 

общества или его правилами страхования. 

Задание 2. Определите единственное неверное утверждение  из четырех 

предложенных. 

1. Уставный капитал страховой организации может быть сформирован: 

А) за счет денежных средств, за исключением заемных; 

Б) за счет иного имущества, не являющегося предметом залога; 

В) за счет недвижимого имущества, не являющегося предметом ипотеки; 

Г) за счет денежных средств, привлеченных посредством выпуска собственных векселей 

учредителя. 

2. Передача страхового портфеля может осуществляться: 

А) с согласия страхователей по соответствующим договорам страхования; 

Б) с согласия федерального органа, осуществляющего надзор в сфере страхования; 

В) страховщику, имеющему лицензию на соответствующий вид страхования; 

Г) при наличии согласия страховщика, передающего страховой портфель. 

3. Доходами страховщика от осуществления страховой деятельности являются: 

А) страховые премии по договорам страхования, сострахования, перестрахования; 



Б) доходы от реализации имущества, перешедшего от страхователя к страховщику, на 

основании договора страхования имущества; 

В) суммы, полученные в качестве санкций за неисполнение условий договоров 

страхования; 

Г) доходы по ценным бумагам. 

4. Деятельность каких субъектов страхового дела подлежит лицензированию: 

А) страховых организаций; 

Б) страховых брокеров; 

В) обществ взаимного страхования; 

Г) страховых актуариев. 

5. Для получения лицензии на перестрахование в лицензирующий орган требуется 

представить следующие документы (сведения): 

А) копии учредительных документов; 

Б) копию свидетельства о государственной регистрации в качестве юридического лица; 

В) правила страхования; 

Г) сведения о руководителях,  их заместителях, главном бухгалтере.   

6. Договор сострахования предполагает: 

А) солидарную ответственность страховщиков; 

Б) субсидиарную ответственность страховщиков; 

В) долевую ответственность страховщиков; 

Г) солидарную или долевую ответственность в зависимости от условий договора. 

7. По способу передачи рисков в перестрахование различают договоры: 

А)  облигаторного перестрахования; 

Б) факультативного перестрахования; 

В) факультативно-облигаторного перестрахования; 

Г) ретроцессии. 
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